江西省工程技术研究中心管理暂行办法
总 则 
  第一条 为加快我省科技体制改革进程，促进科技与经济的有效结合，提高我省产业技术水平，适应我省科技发展需要，加强对江西替工程技术研究中心（以下简称“工程中心”）的组建与运行管理，保证中心建设目标的顺利实现，特制定本管理办法。
  第二条 组建工程中心旨在深化科技体制改革，加强技术创新体系、能力的建设，加强科技成果转化的中间环节，提高现有科技成果的成熟性、配套性和工程化水平，为企业规模化生产提供技术支撑，培养并吸引一批高水平、高层次的科技人才，促进我省科技创新体体系的建设。
  第三条 工程中心按照“有限目标、突出重点、强化创新、择优扶持”的原则，在我省有计划地在具备条件的科研单位组建一批工程中心。
  第四条 工程中心的建设工作，由省科技厅根据全省国民经济和社会发展的需求，统筹规划，明确有关组建原则、优先领域和政策措施，制定管理办法和相关的规章制度，下达中心建设任务，检查有关执行情况，并进行验收和定期考评。组建单位的主管部门根据省科技厅组建规划，组织本部门的工程中心组建项目的申报工作；监督检查本部门工程中心的执行情况和经费的使用情况，提供必要的人、财、物等保证条件，配合省科技厅对工程中心的验收认证和考评工作。
  第五条 本管理办法适用于省工程中心建设申请和全过程管理。

申请和审批 
  第六条 拟申报组建工程中心的单位，应具备以下基本条件。
     （一）在本技术领域的具有较强的科研工程开发实力，承担并出色完成了国家或省重点科技任务，在省内具有一定影响；拥有较好的工程技术研究和设计基础，具有产品检测、标准制订、成果推广、质量监督及技术信息服务等能力。
     （二）基本具备了工程技术试验条件场地、车间和基础设施，有部分检测、分析、测试手段和工艺设备。
     （三）具有技术水平高、工程化实践经验丰富的工程技术带头人；拥有一定数量和较高水平的工程技术研究开发、工程设计人员和能够承担工程试验任务的熟练技术工人。
     （四）有筹措资金的能力和信誉。在组建过程中有一定资金的匹配。
     （五）经过深化科技体制改革，拥有一个改革意识强、敢于创新、高效能干、科学化管理的领导班子，有相应的组织管理机构和管理队伍。制订了符合市场经济原则的管理机制。
     （六）组建单位与相关企业有着良好的伙伴关系，有向这些企业辐射工程技术成果的能力。
  第七条 申请工程中心建设计划需提交以下材料：
     （一）工程中心建设申请报告；
     （二）可行性研究报告；
     （三）建设规划、经费预算、主管部门和依托单位匹配经费证明；
     （四）其它相关材料。
  第八条 省科技厅根据省科技发展规划和申请单位的申报材料，经考察调研后，组织有关专家论证，根据“成熟一个，审批一个”的原则，组织立项，经厅务会审批后，通知申请单位编写省工程中心五年建设规划和计划任务书。
  第九条 省科技厅对申请单位编写五年建设规划和计划任务书审查通过后，下文批复申请单位组建省工程中心。
实施管理 
  第十条 工程中心一经批复，须按五年建设规划和计划合同书向省科技厅提交本年度建设计划，年终提交本年度实施总结报告，并提交下年度建设计划。
  第十一条 中心在国家产业政策和科技政策的指导下，实行开放、流动的运行机制，主要通过面向相关行业企业，承接工程化研究开发任务，实行有偿服务，逐步实现自我发展的良性循环。所取得的经济收益，主要用于自身的事业发展。
  第十二条 中心与依托单位和上级主管部门的隶属关系不变，业务上相对独立，经济上实行单独核算。
  第十三条 中心应充分利用依托单位现有的科研、人才等综合优势和基础条件。依托单位应成为其科研后盾，并为其提供行政保障和后勤支撑等。
  第十四条 中心实行主任负责制。根据需要，可以成立由依托单位、有关成员单位和上级主管部门共同组成的管理委员会，负责审议制定有关中心的发展方向、规划；监督和审查财务预决算；协调成员单位及相关合作单位之间的关系，提供技术经济咨询等，但不干预中心的日常事条。
  第十五条 工程中心应积极申报国家和省级科技计划项目，不断提高研究成果的数量和水平。省科技厅对工程中心申报的项目给予优先支持。
第十六条 省科技厅对具备条件的工程中心，将组织其申报国家级重点工程中心。
经费筹集和使用 
  第十七条 工程中心应多渠道争取经费支持。主管部门和实施单位自筹经费须与省拨款不少于一比一配套，同时，积极争取银行贷款。
  第十八条 省科技厅对工程中心的经费支持方式是：立项当年给予一定的启动经费，以后年度按工程中心承担的国家或省级科技计划项目对科研设备的购置需求，给予经费支持。
  第十九条 省科技厅资助的工程中心建设经费，主要用于购置工程技术研究开发、试验所必需的仪器、设备及引进必要的技术软件。
工程中心的基本设施建设，应争取省计委基建计划的支持。少量的新建、扩建基本设施所需资金，原则上由主管部门和实施单位自行解决。
  第二十条 省科技厅资助的工程中心建设经费，必须专款专用，任何部门、单位和个人均不得以任何形式截留、挪用和挤占。
检查和验收 
  第二十一条 工程中心投入运行后，省科技厅将会同有关部门组成考核小组，考评工作按照省科技厅制定的“考评细则”进行（考核细则将另行下发）。
  第二十二条 省科技厅根据工程中心的该年度建设计划，第年年终组织相关专家进行抽查，对实施情况好的，将加大支持力度；对实施情况差的，要求其限期整改，整改后仍不能达到要求的，将取消其工程中心资格。
  第二十三条 省科技厅每五年根据工程中心的五年建设规划，组织相关专家进行验收。对验收合格的，即可向省科技厅提交下一个五年建设规划；对验收不合格的，将取消其工程中心资格。
附 则 
  第二十四条 本办法自公布之日起施行。
  第二十五条 本办法由江西省科技厅负责解释和修改。
