江西省重点实验室管理暂行办法
总 则 
   第一条 为进一步贯彻“提高科技持续创新能力，加强技术创新，发展高科技，实现产业化”的指导方针，适应我省科技发展需要，加强对省重点实验室的综合管理，保证实验室建设目标的顺利实现，特制定本管理办法。
  第二条 省重点实验室按照“有限目标、突出重点、强化创新、择优扶持”的原则，在我省有优势的学术和技术领域进行重点建设。旨在提高我省科技自主创新能力与后劲，改善科研条件，增强科技综合实力，增养并吸引一批高水平、高层次的科技人才，促进我省科技创新体系建设。省重点实验室主要开展R﹠D（研究与试验发展）活动。
申请和审批 

   第三条 申请省重点实验室建设须具备以下条件：
1、从事的研究开发活动属我省优先发展的学术和技术领域，且在国内有一定优势和特色。
2、具有较好的科研基础，具备承担国家和省级重点科技攻关任务的能力。
3、有较高水平的学科带头人和一支结构合理、人员稳定的科研队伍。领导班子团结，具有开拓进取精神，有较强的组织管理能力。
4、依托单位能保证实验室开展工作的需要，并能保证必要的技术支撑条件，后勤条件和学术活动条件。
   第四条 申请省重点实验室建设计划需提交以下材料：
1、省重点实验室建设申请报告；
2、可行性研究报告；
3、建设规划、经费预算、主管部门和依托单位匹配经费证明；
4、其它相关材料。
  第五条 省科技厅根据省科技发展规划和申请单位的申报材料，经考察调研后，组织有关专家论证，由厅务会审批立项后，通知申请单位编写省重点实验室五年建设规划。
  第六条 省科技厅对申请单位编写的省重点实验室五年建设规划审查通过后，下文批复申请单位组建省重点实验室。
 实施管理 
  第七条 省重点实验室的一经批复，须按五年建设规划向省科技厅提交本年度建设计划，年终提交本年度实施总结报告，并提交下年度建设计划。
  第八条 省重点实验室实行主任负责制。实验室主任由依托单位聘任，全面负责实验室工作。
  第九条 实验室应设立学术委员会，主要职责是决定实验室研究方向，审定研究课题等。
  第十条 依托单位必须保证实验室有固定人员，稳定的科研队伍，并注意吸收青年科技人员参加。
  第十一条 实验室应对外开放，加强与国内外相关研究领域的单位和人员联合开展研究开发活动。同时，对国家和省级科技计划项目提出的实验要求，在不影响自身科研的情况下，应按省科技厅意见提供服务。
  第十二条 实验室应积极申报国家和省级科技计划项目，不断提高研究成果的数量和水平。省科技厅对省重点实验室申报的项目给予优先支持。
  第十三条 省科技厅对具备条件的实验室，将组织其申报国家级重实验室。
经费筹集的使用 
  第十四条 实验室应多渠道争取经费支持，鼓励其通过横向创收增强自身实力。
  第十五条 省科技厅对省重点实验室的经费支持方式是：立项当年视具体情况给予一定的启动经，以后年度根据实验室承担的国家或省级科技计划项目对科研设备的购置需求，给予经费支持。
  第十六条 省科技厅资助的实验室建设经费，主要用于购置先进适用的仪器设备和软件，及引进必要的技术，不能用于其它开支。

考评和验收 
  第十七条 省科技厅每年组织专家对部分省重点实验室进行年度考评。对实施情况好的，将加大支持力度；对实施情况差的，要求其限期进行整改，整改后仍不能达到要求的，将取消其重点实验室资格。
  第十八条 省科技厅每五年根据省重点实验室的五年建设规划，组织相关专家进行验收。经验收合格的实验室，即可向省科技厅提交下一个五年建设规划；对验收不合格的，将取消其省重点实验室资格。
附则 
  第十九条 本办法自公布之日起施行。
  第二十条 本办法由江西省科技厅负责解释和修改。
